

260-летию Березовского посвящается...

Улица Березовская

Группа «Поиск» школьного музея
«Истории п.Монетного»
МОУ СОШ №32

2008г.



Историческое название улицы документально не подтверждено. Нет его в архивах музея школы , администрации поселка , архитектурном отделе Березовского городского округа, так как все документы по строительству поселка и планировке улиц переданы в Свердловский областной архив.

Краеведы школьного музея взяли на себя смелость - изложить свою легенду о возникновении улицы .



Краеведы 8 класса: Бальевич Д. Уланович И. Тарасов Д. Есин Н.

Название улицы – Березовская, его мы связываем со **строительством дороги**, соединяющей Березовский завод с Благодатными рудниками. **Дорога** была проложена в 80-е годы 19 века по инициативе хозяина рудников

А.Ф. Поклевским-Козелл и **называлась Конной**. Об этом краеведам рассказали старожилы поселка, бывшие рабочие Благодатных рудников: Калистратовы Александр Тарасович и Серафима Матвеевна. **Дома стали строить вдоль дороги**. Так стала формироваться улица Березовская.



Серафима Васильевна и Александр Тарасович
Калистратовы, бывшие работники Благодатных
рудников (до 1914г.)

Начинается улица от знака «Монетный»,
расположенном на южной границе поселка .



Плановая застройка улицы связана с 30-ми годами XX в., когда решением Советской власти стали возрождаться закрытые рудники.

Восстанавливается шахта Капитальная на первом Благодатном руднике , шахта Центральная на втором. Стали прибывать на жительство в поселок новые люди.

Решением исполкома Монетного поссовета были выделены земельные участки под строительство.

Жителями первых домов были - Колбин Николай Иванович и Заварухин Павел Иванович

Протяженность улицы 2,5 километра, на ней 125 домов, в основном это деревянные постройки.



Активная застройка улицы связана с 50-60 годами - с фронта вернулись мужчины - руки потянулись к работе...



Строительство каменных домов началось в конце 90-х годов.





Живут на ней дети , внуки бывших шахтеров Благодатных рудников , рабочих Монетного трактороремонтного завода . Много приезжих, которые купили здесь дома, перестроили по своему вкусу и возможностям.



Заканчивается улица перекрестком Березовская –
Молодежная, на которой построена автозаправка.

Гордость улицы – ее люди. Помнит она тех, кто сражался за Родину в годы Великой Отечественной войны 1941-1945г.г :

Андросов В.Н.
Андросова М.С.
Курбанов М.К.
Спирин И.П.
Балаев И.А.
Палтусов Г.С.
Касьянов Н.Р.
Грачев В.П.
Ваганов Н.К.
Сигов Я.Г.
Игошин С.Е.
Райков А.И.
Лавренюк И.П.
Паньшин М.В.



Андросова М.С.



Игошин С.Е.



Игошин С.Е.



Касьянов Н.Р.



Андросов В.Н.



Палтусов Г.С.



Паньшин М.В.

*Все имеют
правительственные
награды*

Работу выполнили:

Группа «Поиск»:

Хазиханова Юля и Цибенко Анна, ученицы 8 класса

Дизайн проекта:

Израелян Милена, ученица 10 класса

Руководитель:

Шакирова Мария Николаевна, педагог дополнительного образования, руководитель музея «Истории поселка Монетного», учитель высшей категории